

“廉洁教育”嫁接非遗“老手艺”

曹县纪委监委为青年干部“补钙充电”

本报讯(通讯员 胡彦玲 记者 臧宾)“一锅清水待宾客,甘为人生写清廉……”道白有声有色,唱调悠扬婉转,一场讲述曹县“红色专员”刘齐滨清廉事迹的皮影戏正鸣锣开演。日前,省级非物质文化遗产曹县庄寨任家班皮影,迎来了一群特殊的观众——曹县纪委监委“青廉悦读”读书班。

“青廉悦读”读书班是曹县纪委监委为35岁以下年轻纪检监察干部量身打造的学习交流平台。今年以来,曹县纪委监委

本报讯(通讯员 王献华)日前,曹县2023年“五社四进”活动暨社会工作主题宣传仪式在曹县人民医院举行,菏泽市首个医务社工站在曹县人民医院挂牌成立。

菏泽市首家医务社工站在曹县人民医院挂牌成立,填补了曹县医务社会工作发展的空白,开创了全市医务社会工作发展的先例。这是医务社会工作参与创新社会治理的一次积极探索,是实实在在的“我为群众办实事”一项重要举措。医务社工站揭牌,标志着社会工作在县人民医院培土生根,必将大力推动医疗服务和人文关怀的进一步提升,满足百姓多元化、多层次医疗服务需求,不断丰富、创新医务社会工作内容,努力打造医院、家庭、社区三位一体的志愿服务格局,构建充满人文关怀的大社会服务体系。县人民医院优秀志愿者领誓了志愿者誓言。山东省医院协会医务社会工作及志愿服务工作专业委员会发来贺电,对“曹县人民医院医务社工站”揭牌表示热烈祝贺。启动会后,各社会组织负责人和骨干代表进行了服

务培训与参观活动。

成武县监督执纪有力度有温度

本报讯(通讯员 杨娜娜 记者 王重庆)“希望你不要有思想负担,纪律处分也是一种及时警醒和纠偏纠错……”成武县纪委监委先对35名受到处分的年轻干部进行回访教育,在听取单位党组织及干部职工对回访对象反映和评价的基础上,面对面谈话帮助受处分的年轻干部深挖犯错误的思想根源,引导其放下包袱,轻装前进,让受挫干部“重回赛场”。

“每一名党员干部一定要以案为鉴,筑牢拒腐变的思想防线,在服务经济和社会发展的过程中务必经受住权力、金钱的种种诱惑,始终做到防微杜渐……”在近日召开的全县组工干部廉政教育会上,该县纪委监委派驻第三纪检监察组组长刘蓝翔进行案例警示教育。

成武县纪委监委坚持惩前毖后、治

以“深学习、实调研、抓落实”工作年为契机,通过开展主题活动、专题研学、分享讨论、一线调研等形式,激发学习热情、拓宽学习载体、营造学习氛围,为年轻干部“补钙充电”。“曹县皮影诞生于明朝崇祯九年(1636年),至今已有近400年的历史。曹县皮影的制作风格质朴粗犷、色泽古拙、刻工劲健。在音乐上广泛吸收鲁西南地方戏曲‘大平调’和民歌曲调,韵味独特,语气温婉,有着显著的地方特色,被认定为省级

非物质文化遗产。”活动中,任家班班主任向年轻干部们介绍了曹县皮影的历史渊源和突出特色。通过此次活动,“青廉悦读”读书班的年轻同志们实地体验了融入清廉元素的非遗“老手艺”,从红色文化、非遗文化等众多文化中感受廉洁文化培根铸魂、教化润心的力量。大家纷纷表示,要进一步传承和发扬好传统文化,上好“文化课”、学好“历史课”、修好“廉洁课”,永葆纪检监察年轻干部清廉底色。近年来,曹县

纪委监委充分发掘传统历史文化中的民间特色工艺、非遗文化资源,融入鲁西南红色革命基因,在各类非遗载体上刻下“廉”字标签。以皮影制作工艺、地方戏曲“大平调”、木雕艺术与廉洁文化有机结合,创作了廉洁主题独幕戏剧《使命》,精心制作了《曹县皮影颂清风》《曹县木雕:立木为信“廉”花盛开》等“非遗里的清廉”微视频,其中《曹县皮影颂清风》被中央纪委国家监委网站“清廉中国”采用。



为深入培育和践行社会主义核心价值观,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展落地落实,4月6日,曹县发展和改革局开展“曹县文明二十条”宣传实践活动,让理论知识入脑入心,让文明新风浸润心田,为打造内外兼修的文明新曹县提供强大精神力量和道德支撑。

通讯员 纪鲁静 记者 臧宾 摄

省级文明城市创建志愿服务活动持续开展

本报讯(通讯员 刘海燕)曹县发展和改革局组织干部职工组成志愿服务队,到八里店社区开展文明城市创建志愿服务活动。

活动中,局组织志愿者向居民群众发放“曹县文明二十条”宣传手册,并携

带清扫工具捡拾路边、花坛内的烟头,清理塑料袋、废纸等垃圾,打扫社区内的卫生死角,协助维护良好环境卫生秩序,劝导不文明行为。教育引导群众自觉讲文明、懂礼仪、守秩序,呼吁群众积极响应号召,共同协助维护良好环境卫生秩序,

积极参与到文明创建工作巾去。志愿者的辛勤付出,得到了辖区居民的称赞,大家都纷纷为他们竖起大拇指。

人人文明一小步,城市进步一大步。县发改局将继续加大志愿服务力度,助力省级文明城市创建工作。

成武县汶上集镇

孙老家镇探索“党建+文化”新模式

本报讯(通讯员 李威 李思)曹县孙老家镇坚持党建引领,盘活用活各类资源,探索“党建+文化”新模式,开展群众喜闻乐见的文化活动,为乡村振兴提供源源不断的动力。

加强组织领导,压实工作责任。为进一步加强改进基层宣传思想文化工作和精神文明建设,孙老家镇始终把文化振兴作为一项重大政治任务。大力推动新时代文明实践站建设,坚持党支部书记带头抓、全村上下合力抓,力求提升社会文明程度,让文明之花在程庄村的土地上盛开。

强化阵地建设,推动任务落实。大力开展平台建设,夯实新时代文明实践工作

前沿阵地。进一步扩大新时代文明实践站范围,打造了1个站点+4支志愿服务队+3个家庭站。通过“1+4+3”的方式,确保学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行核心价值观、丰富活跃文化生活、持续推进移风易俗等各项重点任务落实。

开展志愿服务,提升服务水平。依托新时代文明实践站,积极开展志愿服务活动。积极开展理论宣讲活动,积极组建宣讲队伍,围绕党的二十大精神、疫情防控、乡村振兴、倡树美德健康生活方式等专题开展基层学习宣讲活动,以线上、线下相结合的学习方式,利用大喇叭等宣讲模式,拓展学习空间。

王集镇全力打造乡村振兴示范区

本报讯(通讯员 学峰 海营 魏猛)曹县王集镇围绕“做优农业、做美农村、做富农民”,紧紧扭住农村人居环境这个突破口,采取上下联动、群策齐心,由点到线、由线及面,开展“千村整治、百村提升、春季绿化”集中行动,对农村基础设施、绿化美化提档升级。

截至目前,王集镇示范区9个村平整路肩6000米,栽植冬青、女贞、海棠、红叶石楠、桂花树等绿化苗木30000余棵,修复残垣断壁186处,打造示范村特色标识牌5处,建造乡村民俗博物馆1座,实现

群众推窗见绿、开门即景新局面。“人在街中走、如在画中游”,面对身边生活环境的显著变化,李庄新村的村民朱金玉脸上洋溢着笑容。告别脏乱差,拥抱洁净美,户户不同景,院院好风光。王集镇聚焦打造宜居宜业和美乡村示范区,在绿化亮化、污水治理、坑塘治理等方面,持续加大资金投入,保障村容村貌持续改善。引导群众逐步形成垃圾分类新时尚,并结合各村特色文化,就地取材,进行村容村貌打造的同时,融入乡愁文化,全面形成“一户一景、一村一画”的美丽乡村发展格局。

造林绿化出成果

本报讯(通讯员 田学山)曹县积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,全面开展“千村整治、百村提升、春季绿化”集中行动,今年利用春天植树黄金时节,实施大范围、高标准绿化,有效提升乡村人居环境,为实现乡村振兴打下坚实基础。

全县各镇街围绕辖区内交通主干道、进出村道路、村内主街道等重点区域,全面做到绿化美化,对空缺地段、枯死树、残次树进行扩绿补绿。高标准做好乡村振兴示范片区沿途路线和示范村“四旁”植树绿化,充分利用荒地、废弃地、边角地等,做到见缝插绿、拆旧补绿,确保示范村村域范围

内道路、河渠绿化率达到90%以上。截至目前,全县已完成片林更新约1200亩,“三网”(路网、水网、农田林网)绿化提升约751千米,栽植绿化苗木42万余株。



“雪亮工程”为平安建设提速

本报讯(通讯员 刘亚 记者 王重庆)“雪亮工程”是以综治信息化为支撑,以网格化管理为基础,以公共安全视频监控联网应用为重点的“群众性治安防控工程”。成武县汶上集镇多举措充分发挥“雪亮工程”的应用,让平安建设进一步提速。

依托“天网工程”“雪亮工程”建设,大力推进辖区内人脸识别建设,使人脸识别、街面抓拍、数据监测等功能网格化,重新调整59个行政村安装的736个监控探头,多渠道推进新监控安装,实现完整监控闭合,并安装人脸识别监控60处以上,实现全镇内学校、医院、银行等重点单位全覆盖,促使重点区域预防能力、突发事件预测能力得到了提升,实现及时预警及联动及时处置。

为有效发挥“雪亮工程”的重要作用,汶上集镇集中利用一周的时间,对所有有摄像头排查一遍,发现摄像头被包括树枝树叶在内的东西遮挡的,并摄像头被人作为改变监控视野、不能有效涵盖公共视野范围的,一周内全部清理到位。汶上集镇共清理摄像头遮挡物200多处和纠正摄像头150余次,切实维护了群众财产和生命安全。

汶上集镇对网格员严格要求,要求熟练操作“雪亮工程”指挥平台,每周不定期对视频会议系统、监控系统、网格化关系信息系统进行测试,发现问题及时报修。

汶上集镇多次利用“雪亮工程”平台视频会议系统开会或者业务培训。特别是疫情防控期间,汶上集镇通过“雪亮工程”

平台视频会议系统,组织网格员业务培训10余次,召开村镇干部的视频会议20余次,既减少疫情接触感染,又节约时间。另外,为检查村干部的日常工作值班情况,随时通过电话要求村里开通“雪亮工程”平台监控系统,进行视频督查,很好地发挥了监督督导作用。

汶上集镇积极拓展雪亮工程的应用,做到与群众满意度、幸福感紧密结合,解决群众急难愁盼的问题。例如,在推行的“雪亮工程+网格化+人居环境治理”工作模式中,通过摄像头发现,蔡庄村垃圾桶溢满,网格员通过“平安E通”APP终端上报垃圾桶溢满事件,转交环卫所及时处理,维护了群众生产生活环境,进一步提升了社会治理智能化水平。

友诚信敬业爱公公平自和文富
善信业国治正等由谐明主富



树生尚知静立水边
人学须遵默而退之

